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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 22 

(VINTE E DOIS) DE AGOSTO DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de agosto do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente em Exercício Rover Kemmer Xavier e Silva, 

que após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Givanildo Pereira da Silva, Primeiro Secretário em 

Exercício, e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) Maria 

de Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das 

Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 
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ausentes: 1) Jorge Luís de Andrade Tavares; 2) John Miller 

Oliveira dos Santos. Prosseguindo, o Senhor Presidente em 

Exercício pediu ao Primeiro Secretário em Exercício que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida 

e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário em Exercício 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Jorge Andrade, para tratamento de 

saúde, para o dia 22 de agosto de 2022; 2 – Solicitação de 

licença do Vereador John Miller, para tratar de assuntos 

particulares, para o dia 22 de agosto de 2022; 3 – Ofício nº 

146/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 024/2022, que versa 

sobre a abertura de crédito especial no orçamento em vigor; 4 

– Ofício nº 149/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 027/2022, 

que versa sobre a implementação do Plano de Cargos e Carreira 

dos Técnicos Agrícolas e Técnicos em Meio Ambiente; 5 – Ofício 

nº 142/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 023/2022, que versa 

sobre a alteração na Lei nº 4.662/2006; 6 – Ofício nº 148-

2022/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 026/2022, que versa sobre 

o estabelecimento do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração 

dos servidores Auxiliar Social e Orientador Social; 7 – Ofício 

nº 149-2022/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 028/2022, que versa 

sobre a abertura de crédito especial no orçamento em vigor; 8 

– Ofício nº 150/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 029/2022, 

que versa sobre a abertura de crédito especial no orçamento em 

vigor; 9 – Ofício nº 151/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 

030/2022, que versa sobre a alteração da Lei 4.999/2016, sobre 
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a remuneração do Diretor do Demutran. Vereador Alex Diego Gama 

da Costa tomou seu lugar na Primeira Secretaria, enquanto o 

Vereador Givanildo Pereira da Silva retornou a Segunda 

Secretaria. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente em Exercício passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

destacando que esteve reunido na comunidade do Cumarú, com a 

presença do Prefeito, Secretários de Governo e o representante 

da empresa responsável pela construção das pontes, disse que 

foi feito um acordo entre Governo Municipal e a empresa para 

que a construção da ponte seja do tamanho correto. Apresentou 

o requerimento solicitando a manutenção e implantação de 

iluminação pública na comunidade de Cumarú e Munguba. 

Apresentou o requerimento solicitando a recuperação das 

estradas da Linha Cumarú e Setor 07. Destacou que a Ponte do 

Beto terá sua construção concluída esta semana e solicitou o 

apoio dos colegas na aprovação da matéria. Solicitou urgência 

na tramitação do projeto que trata sobre o TFD e que os demais 

projetos sejam encaminhados e analisados pelas comissões. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

solicitando o apoio dos colegas vereadores para sua matéria, 

apresentou a indicação solicitando que seja construído uma 

ondulação transversal (lombada) em frente à Creche Municipal 

“Deus Proverá” na comunidade de Vai Quem Quer. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando a execução de obras de recuperação da 
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ponte do Setor 09, no Igarapé do 23. Destacou que a ponte é 

essencial para o escoamento da produção agropecuária da 

região. Destacando os expedientes apresentados, disse que esse 

mandato está próximo de completar dois anos e a comunidade de 

Serra Azul continua sem assistência e as estradas 

intrafegáveis. Que a Secretaria de Saúde está indo de mal a 

pior e o povo sofrendo. Que há muito roubo na Secretaria de 

Obras e que é um desrespeito com a população. Que as pessoas 

criticam os vereadores, tendo em vista que não são tomadas 

providências diante de tanto descaso. Que não acredita que 

este Governo irá fazer alguma coisa. Destacando o modo como se 

manifesta, desejou que alguém o denunciasse para que provasse 

os desmandos que acontece na Secretaria de Obras. Que vai a 

Corregedoria do Ministério Público denunciar a falta de 

atuação do Ministério Público de Monte Alegre. Solicitou que o 

Presidente da Casa esteja convocando os órgãos fiscalizadores, 

conforme seu requerimento. Que seu parecer será contrário ao 

projeto que abre crédito no orçamento, tendo em vista que é 

imoral e ilegal. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão que saudou a todos e reiterou a indicação solicitando 

que o Governo Municipal estabeleça por meio de lei, o piso 

salarial mínimo do Enfermeiro, do Técnico em Enfermagem e do 

Auxiliar de Enfermagem no município de Monte Alegre. Destacou 

que a Comissão de Educação encaminhou à Secretária de Educação 

ofício, solicitando informações sobre os números de servidores 

temporários e a origem do recurso do pagamento desses 

servidores. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou 
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a todos e destacando que recebeu pedidos da comunidade do 

Limão sobre a coleta de lixo, disse que entrou em contato com 

o Secretário de Meio Ambiente que informou que foi feito 

licitação para aquisição de um caminhão para coleta de lixo. 

Solicitou que o equipe de Iluminação resolva a situação da 

iluminação pública da comunidade de Limão. Destacando os 

projetos apresentados nesta Casa, disse que os projetos 

precisam ser analisados com muito cuidado e que a Casa de Leis 

é favorável a projetos que valorizam os servidores. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

parabenizou seu tio pela passagem de seu aniversário. Que é 

favorável aos projetos que valorizam os servidores. Solicitou, 

do Prefeito Municipal, o reajuste salarial para os agentes de 

serviços gerais, tendo em vista que a categoria é merecedora. 

Lembrando do projeto que trata do reajuste para os diretores, 

vice-diretores e secretários, disse que já deveria ter vindo 

para esta Casa. Destacando a celebração na comunidade de Canp, 

no dia 20 de agosto de 2022, disse que aconteceu a implantação 

da Área Pastoral São Raimundo Nonato e contou com a presença 

do Arcebispo Dom Irineu Roman e a posse do Pároco Padre 

Antonio Gualberto. Destacou o início da festividade de São 

Raimundo Nonato da Canp. Solicitou que os colegas vereadres 

pudessem assinar juntos o requerimento da Vereadora Fatinha do 

Carrão, tendo em vista que esses profissionais estiveram na 

linha de frente no período da pandemia. Destacando a lentidão 

do Ministério Público, disse que na época do Dr. Luciano, esta 

Casa tinha respostas mais rápidas. Pronunciou-se a Senhora 
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Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e disse que apoia o 

trabalho dos colegas e alertou sobre o requerimento da 

Vereadora Fatinha do Carrão, tendo em vista que o parlamentar 

não pode legislar em causa própria. Que é preciso cautela 

diante de tantos projetos apresentados. Que é preciso 

assessoramento para analisar os projetos e só vai votar depois 

dos esclarecimentos. Destacando o pronunciamento do Vereador 

Jair Paraná, disse que são fortes e carregadas de acusações e 

acha muita coragem do vereador. Que se estivesse na posição do 

prefeito já teria ido no Ministério Público, diante de tanta 

acusação. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando expansão da rede 

elétrica no ramal do Pedrão, na comunidade de Baixão, na 

região do Maripá. Destacando os projetos apresentados no 

expediente, convidou a Vereadora Marinete para participar de 

uma reunião que irá acontecer no dia 23 de agosto, para 

analisar os projetos. Solicitou que seja dado celeridade ao 

projeto que trata sobre o TFD. Parabenizou o trabalho do 

Vereador Wilson Lopes na região do Cumarú. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e agradeceu ao Secretário 

de Meio Ambiente e o Prefeito Matheus pelo trabalho de limpeza 

pública realizado na comunidade de Canp e destacou o início da 

Festividade do padroeiro da comunidade e a realização de 

campeonatos de futebol. Mencionando os projetos de reajustes 

salariais, salientou que é preciso ser justos e buscar a 

valorização de todos. Destacando a situação das estradas da 

região do São Diogo, disse que é cobrado pela melhoria dessas 
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estradas e da iluminação pública. Que reuniu com o Prefeito em 

Exercício para tratar sobre a distribuição de água na 

comunidade de São Diogo. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliviera, solicitando expansão da rede elétrica no 

Ramal do Pedrão, na comunidade de Baixão. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

disse que a indicação da Vereadora Fatinha do Carrão será 

reiterado. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Jair Paraná, solicitando a execução de obras de 

recuperação da ponte do Setor 09, no Igarapé do 23. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a implantação de iluminação pública na comunidade 

de Cumarú e Munguba. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando que seja construído 

uma lombada em frente à Creche Municipal da comunidade de Vai 

Quem Quer. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço 

parabenizou o Vereador Manel Esbagaçado e solicitou que fosse 

enviado cópia para o Demutran, tendo em vista que o ramal é de 

competência do Município. Vereador Alex Cupuzinho parabenizou 

o Vereador Manel Esbagaçado pela matéria e recomendou que o 

Vereador reúna com a comunidade para pôr placas no local, 

tendo em vista que o novo código de trânsito não permite a 
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implantação de lombadas. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Wilson Lopes, solicitando a recuperação das 

estradas da Linha Cumarú e Setor 07. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente em 

Exercício encaminhou para a CCJ os projetos de Lei nº 

023/2022, 024/2022, 026/2022, 027/2022, 028/2022, 029/2022 e 

030/2022. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente em Exercício agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego 

Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 22 (vinte e 

dois) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois mil e vinte e 

dois).  


